Обобщающая таблица по теме «КВАДРАТНЫЕ УРАВНЕНИЯ»                                                                           ax2 + bx + с = 0, где a ≠ 0

	Виды уравнений
	Способы решения
	
	Примеры:

	Неполные квадратные уравнения
	
	
	

	ax2 = 0
b = 0, с = 0.
	x2 = 0

x = 0
	1.

2.
	5x2 = 0

-0,25x2 = 0

	
	единственный корень
	
	

	ax2 + с = 0
b = 0.
	ax2 = – с 

x2 = – с /a
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 два корня – два противоположных числа
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 нет корней
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 один корень х = 0

(смотри предыдущий вид)
	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.
9.

10.
	x2 + 4 = 0;
x2 – 4 = 0;
3x2 + 0,12 = 0;
 –5x2 – 2,5 = 0;
 –5x2 + 1,25 = 0; 

x2 = 7; 

7x2 = –28; 

–0,5x2 + 8 = 0; 

4x2 – 25 = 0;
16(x + 5)2 = 81

	
	можно разложить на множители
x2 – t2 = 0

(x – t)(x + t) = 0

x  = – t

x = t  
	
	

	
	можно работать с модулем 

x2 = t2 

| x | = t
x  = – t
x = t  
	
	

	ax2 + bx = 0,

с = 0.
	x (ax + b) = 0

x = 0

x = – b /a
всегда два корня  
	1.

2.

3.

4.

5.
	x2 + 4x = 0;

x2 = 4х;

0,3x2 + 0,12х = 0;

 –5x2 – 2,5х = 0;

 –5x2 + 1,25х = 0.

	Полные квадратные уравнения
	
	
	

	ax2 + bx + с = 0

общая формула для любых уравнений
	D = b2 – 4ac        дискриминант

D > 0 два корня

D < 0 нет корней

D = 0 один корень
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	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.
9.

10.
	3x2 + 5x – 2 = 0;

2x2 – 7x + 3 = 0;

– 5x2 + х – 1 = 0; 

6x2 + х – 1 = 0; 

x2 + 3х +1 = 0; 

9x2 – 6x + 1 = 0; 

3x2 + 12х + 12 = 0;

1/9x2 – x + 2 = 0; 

4х(x – 5) = – 4;

 x(2x + 1) = 3x + 4

	если

b – четное число
	D/4 = (b/2)2 – ac        дискриминант деленный на 4

D > 0 два корня

D < 0 нет корней

D = 0 один корень
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	1.

2.

3.

4.

5.

6.


	5x2 – 8х – 4 = 0;

– x2  – 2х + 15 = 0;

5x2 – 8х + 1 = 0; 

4x2 + 4х + 1= 0;

 х(х + 2) = 3;

 x2 – 6х = 4х – 25;



	если

a + b + с = 0


	х = 1
х = с/а
	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.
	x2 + 4х – 5 = 0;

5x2 – 7х + 2 = 0;

2x2 – 5x + 3 = 0;

6x2 – 7x + 1= 0; 

7x2 + x – 8 = 0; 

– 0,5x 2 + x – 0,5 = 0; 

– x 2 + 101x – 100 = 0;

205x 2 – 99x – 106 = 0;

	если

a + с = b
или

a – b + с = 0


	х = –1

х = –с/а
	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
	x2 – 7x – 8 = 0;

– x2 + 5x + 6 = 0;

7x2 + 9x + 2 = 0; 

– 5x2 + 8х +13= 0; 

– 5x2 – 8х – 3 = 0; 

0,5x2 – 2х – 2,5 = 0;

87x 2 + 86x – 1 = 0

	если уравнение приведенное a = 1
x2 + b/а x + с/а = 0, 

или
x2 + px + q = 0, где p = b/а ; q = с/а
	обратная теорема Виета
x1 + x2 = – p,

x1 x2 = q,

корни находят подбором


	
	

	
	если знак свободного члена плюс, то корни уравнения  одинакового знака.
Следовательно, их арифметически надо складывать для второго коэффициента.


	1.

2.


	x2 + 10x + 21 = 0;

x2 – 7x + 10 = 0;



	
	если свободный член отрицательный, то корни имеют разные знаки, и тогда для второго коэффициента их надо вычитать


	1.

2.


	x2 + 3x – 18 = 0;

x2 – 2x – 24  = 0;



	если

ax2 + bx + с = 0,
a = с = mn,
b = m2 + n2
	x1 = – m/n
x2 = – n/m 
	
	6x2 – 13x + 6 = 0;

здесь 6 = 2·3 и 13 = 22 + 32

x1 = – 3/2
x2 = – 2/3

	если

ax2 + bx + с = 0,

a = – с = mn,

b = m2 – n2
	x1 = – m/n
x2 = n/m 
	
	6x2 + 5x + 6 = 0;

здесь 6 = 2·3 и 13 = 32 – 22 
x1 = – 3/2 

x2 =  2/3

	если

ax2 + bx + с = 0,

его можно представить

x2 + bx + aс = 0, уравнение стало приведенным


	 
	
	2x2 – 7x + 6 = 0;

x2 – 7x + 2·6 = 0;

x2 – 7x + 12 = 0;

по теореме Виета

x1 = 4, x2 = 3

для исходного
x1 =  4/2 = 2

x2 =  3/2 = 1,5
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